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Quelques règles à ne jamais oublier 

 

1 Les champs marqués d'un astérisque (*) sont des champs de saisie obligatoires. 

2 L'enregistrement des saisies se fait en cliquant sur le bouton  ou . 

3 Dans Aiden, le demandeur est intitulé l'Usager. 

4 Il est fortement conseillé de réduire le poids des fichiers (surtout .PDF) avant de les joindre aux 
demandes et aux dossiers de subvention. Il existe des outils gratuits performants permettant de 
les "compresser". 

5 L’adresse mail est l’identifiant unique sur Aiden/Mon compte.bzh.  Un compte = 1 personne, 1 
mail.  

6 Un compte peut avoir plusieurs profils (profil individuel, profil GAEC, profil CUMA…) si l’individu 
est impliqué dans plusieurs structures et qu’il enregistre ses différents profils. 

7 Un compte peut déposer une demande (=1 dossier) au nom d’une personne morale (GAEC, SCEA, 
EARL…) et cette demande sera accessible aux comptes créés avec le profil de cette structure. 

 

 Toute demande de subvention créée dans Aiden et non transmise à l'Autorité de 

gestion au bout de 3 mois est automatiquement supprimée. 
 

 Toute demande de subvention doit être impérativement transmise avant la date de 

clôture de l’appel à projet.  
 

Le projet cité dans ce guide est un projet fictif : il n’est utilisé qu’à des fins de démonstration et de 
pédagogie. 
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Dépôt de la demande de subvention 

[Usager] 

Le site de la Région Bretagne https://www.europe.bzh/ permet d'accéder aux Aides que la collectivité peut attribuer. 

Lien direct vers le dispositif Agri Invest est le suivant : https://europe.bzh/aides/fiches/agri-invest/  

 

 

 

 

 

https://www.europe.bzh/
https://europe.bzh/aides/fiches/agri-invest/
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Ou en recherchant « Agri Invest » dans le moteur de recherche : 

 

 

La liste des aides correspondants à la recherche s’affiche : 
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Un lien permet d'accéder à la plateforme de dépôt et de suivi des demandes de subvention. 

 

 

Se connecter à Aiden 

Création de compte 

[Usager] 

 

 

Remplissez votre identifiant et 

votre mot de passe si vous en 

avez déjà un, sinon cliquer sur le 

lien Créez-en un. 

Remarque : ne pas se connecter 

via FranceConnect 
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Création de compte 

 

Compléter les informations demandées et cliquer sur le bouton Créer mon compte : un message de confirmation 

s'affiche et un message est envoyé sur votre messagerie pour activer le compte (délai de 72h maximum à respecter) : 

 

Une fois le compte activé, le message suivant s'affiche : 
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Vous pouvez maintenant accéder à votre Espace personnel : 
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Pour accéder au Portail des aides via l’espace mon-compte.bzh, trouver l’icône correspondant ou url suivant : 

https://aides.bretagne.bzh/ 

 

 

Si vous ne possédez pas de compte Aiden (jamais déposé de dossier au préalable), déposer votre demande Agri Invest 

ou Contrat de Transition AgroEcologique au nom de l’entreprise qui porte le projet en cliquant sur compléter 

 

Si vous disposez déjà d’un compte Aiden, mais que vous ne parvenez pas à vous y connecter : Vérifier dans vos mails y 

compris les spams, si vous avez reçu un mail de : notification@mon-compte.bzh 

o Si oui : ouvrez-le et suivez le process pour valider la transformation de votre compte Aiden en 
compte.bzh 

o Si non, utiliser « mot de passe oublié » pour réactiver le compte 
 

Si vous possédez déjà un compte Aiden à titre personnel (au titre d’une demande de DJA par exemple) cliquer sur 

« changer de profil » avant de déposer votre demande Agri Invest puis sur « autres profils »  

12

https://aides.bretagne.bzh/
mailto:notification@mon-compte.bzh
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Vous devrez au moment du dépôt Agri Invest ou Contrat de Transition AgroEcologique, bien déposer votre demande 

d’aide au titre de votre entreprise / société et non en votre nom propre. Dans le cas où l’entreprise est au nom propre 

du bénéficiaire, veuillez à bien sélectionner « ENTREPRENEUR INDIVIDUEL » (et non entreprise). Bien remplir le SIRET 

de l’entreprise. 

 

Une fois le dossier déposé au titre de votre société, vous avez plusieurs profils qui apparaissent lors de vos prochaines 

connexions : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sur l'Espace Usager, vous pouvez : 

- Déposer une demande d'aide 
- Compléter et suivre vos demandes d'aides 
- Échanger avec le service en charge de vos dossiers 
- Répondre à vos sollicitations 
- Accéder et modifier les paramètres de votre compte 
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En bas à gauche de l'écran se trouve un lien Tutoriels permettant d'accéder à une aide en ligne. 
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Première étape : Préambule 

Le Préambule décrit l'enchainement des étapes de la préparation du dossier de demande d'aide à la mise en œuvre 
financière et évaluative du dossier de subvention. 

 

 

Cliquer sur  
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Deuxième étape* : Critères d’éligibilité 

*Page uniquement visible sur les dispositifs « Productif » et « Transformation et vente à la ferme » . 

Cette page vous permet de vous rappeler qu’un Contrat de Transition AgroEcologique (CTAE) est obligatoire 
pour les dispositifs productifs et transformation et vente à la ferme. 

Pour passer à l’étape suivante ou enregistrer votre demande, cliquer sur  
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Troisième étape : Vos coordonnées 

A partir de cette étape, vous pouvez partager votre demande avec la personne de votre choix (ex : votre 

conseiller.e) en cliquant sur :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un message est envoyé aux personnes avec lesquelles la demande d'aide a été partagée. 
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Une succession d'écrans permet de saisir les informations concernant la structure qui dépose la demande d'aide. 

 

 

Aiden utilise le service API Entreprise pour récupérer automatiquement certaines informations d’identification. Si votre 

structure n'est pas référencée dans l'API Entreprise, le message suivant s'affiche : 

 

 

 

Et les champs des écrans suivants doivent être remplis manuellement. 

Cliquer sur  

Si vous avez sélectionné « entrepreneur individuel », vous devez remplir les champs ci-dessous : 

 

 

Les champs marqués d’un astérisque (*) sont des champs obligatoires. 
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Aiden utilise l’API des adresses postales permettant de récupérer les coordonnées facilement : 
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Si vous êtes le représentant légal de l’entreprise, cliquer sur « oui » et les informations pré enregistrées seront 

automatiquement complétées sinon remplir les champs manuellement. 
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Vous pouvez à ce stade ajouter un nouveau contact : 
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Quatrième étape : Votre projet d’investissement 

 

 

Remplir ici le nom de la 

commune du projet puis cliquer 

sur la commune indiquée en 

grisé. 

Choisir l’OTEX 
correspondant à l’activité 
principale de l’exploitation 
parmi la liste 
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Pour les projets, hors filières végétales, remplir les effectifs ou unités dans le tableau ci-dessous en cliquant sur 

AJOUTER 

L’écran ci-après apparait : 

 

 

Remplir le tableau pour tous les ateliers de 

l’exploitation en cliquant sur ENREGISTRER puis à 

nouveau sur AJOUTER.  

 

 

 

 

Information sur le demandeur  
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Pour les entrepreneurs individuels, l’écran diffère un peu : 

Informations sur le projet  
Remarques : les questions peuvent varier en fonctions des téléservices. 

Dans le cas où vous êtes accompagné pour déposer un dossier AGRI Invest et pour faciliter l’instruction par 
la suite, renseignez les informations concernant votre conseiller(e). 

3 questions communes aux téléservices (sauf biosécurité/activités équines) 

 

Indiquez la ou les productions qui vont bénéficier directement des investissements présentés : 
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Pour les projets équins : 

 

Téléservice « résilient climat carbone » 

• Des questions spécifiques aux projets de photovoltaïque 

 

• Des questions spécifiques aux projets de couvertures de fosses étanches 

• Des questions spécifiques aux projets d’économies d’énergie et de dépenses de renouvellement  

Le calcul se fait automatiquement 

Remplir ici le champ libre en cas de dépenses lié à un 

projet d’économie d’énergie pour justifier de la valeur 

ajoutée du nouvel équipement.  

Remplir ici le champ libre en cas de renouvellement 

de matériel pour justifier de la valeur ajoutée du 

nouvel équipement. Le renouvellement à l’identique* 

n’est pas éligible. (*cf Cahier des charges) 
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Téléservice « résilient eau »  

• Une question spécifique aux projets de récupérateurs d’eau de pluie 

 

 
 

Pour les critères de majoration et/ou sélection (selon dispositif) 
 

Cocher « oui » dans les cases ci-contre si vous 

êtes concerné, sinon cocher « non ». Si vous 

cochez « oui », un justificatif sera à joindre à la 

fin de la demande d’aide. Les critères de 

majoration / sélection varient en fonction du 

téléservice. 
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Dépenses 

 

 

 

 

 

Pour remplir le tableau : 

1. Etape 1 
L’ensemble des dépenses doit être listé. Les cellules sur fonds bleu sont à compléter par le demandeur. 

Cliquer ici pour 

télécharger le tableau à 

remplir 
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Cliquer sur la catégorie concernée puis choisissez dans la colonne suivant l’investissement concerné par le projet. 

 

Saisir le montant du devis retenu. S’il est supérieur à 25000€HT un premier devis comparatif est demandé. S’il est 
supérieur à 90 000€ un deuxième devis comparatif sera à saisir puis à joindre. Le total se calcule seul. 

 

2. Etape 2 
Le fichier complété doit être enregistré au format .XLS sur votre ordinateur : il devra être joint à l’écran « Pièces » qui 

arrive à la fin de la demande d’aide. 
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Les pièces obligatoires sont mentionnées par l’étoile rouge * 

Les autres pièces sont à fournir en fonction du projet. 

 

 

Pour joindre une pièce, il suffit de cliquer sur le bouton Ajouter. 

Il est possible de rattacher plusieurs pièces sur un même item. 

 

Lorsque les documents sont déposés : 
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Lorsqu'une demande d'aide a déjà été déposée, l'Usager a la possibilité de télécharger des pièces déjà jointes 

préalablement via le Porte documents. 
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Cinquième étape : Récapitulatif 

 

Cette étape permet de clore la saisie de la demande de subvention. 

 

Après avoir lu la liste des engagements, cocher la case. 

 

Un récapitulatif est accessible, permettant de vérifier la totalité des informations saisies ainsi que les pièces jointes à la 

demande de subvention. 

 

 

 

Une impression en format .PDF est accessible. 

Les vérifications faites, il suffit de cliquer sur le bouton Transmettre. 

La transmission de la demande de subvention est confirmée à l'écran. 
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Un message est envoyé : ce dernier comporte le Numéro de votre dossier, numéro qui devra être rappelé dans tous les 

échanges. 

 

Vous pouvez cliquer sur « Terminer ». 


